
 

 

                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Προς Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Σταϊκούρα, Υπουργό Εσωτερικών κ. 

Λιβάνιο, Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη 

 

Θέμα: «Σχετικά με την ανησυχητική μείωση των υδατικών πόρων» 
  

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Τον κώδωνα του κινδύνου για τη μείωση των υδατικών πόρων στη χώρα λόγω της 

κλιματικής αλλαγής, τον οποίο χαρακτηρίζει εξαιρετικά σοβαρό, που επιδεινώνεται 

συνεχώς, κρούει η καθηγήτρια Yδρολογίας στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής Ελισσάβετ 

Φελώνη. Απευθυνόμενη στον Τύπο, η κυρία Φελώνη υπογραμμίζει ότι «εάν δεν 

ληφθούν περαιτέρω μέτρα για την εξοικονόμηση νερού και τη βιώσιμη διαχείριση των 

υδατικών πόρων, η Αττική ενδέχεται να αντιμετωπίσει ξανά σοβαρά προβλήματα 

υδροδότησης, όπως αυτά που παρατηρήθηκαν πριν από τρεις δεκαετίες». 

 

Περαιτέρω, δε, σημειώνει πως «για την αντιμετώπιση του προβλήματος της μείωσης των 

υδατικών πόρων στην Ελλάδα, απαιτείται μια ολιστική και μακροπρόθεσμη στρατηγική 

που θα διασφαλίσει την επάρκεια του νερού για τις επόμενες δεκαετίες. Κεντρικό ρόλο 

στην προσπάθεια αυτή διαδραματίζει η βελτίωση των υποδομών ύδρευσης και 

αποχέτευσης, οι οποίες πρέπει να αναβαθμιστούν άμεσα για να μειωθούν οι διαρροές 

νερού, που αποτελούν ακόμη σημαντικό πρόβλημα σε πολλές περιοχές». 

 

Αντιστοίχως, ο  πρόεδρος του Δ.Σ. της Ε.ΥΔ.Α.Π. Γιώργος Στεργίου σημειώνει ότι η 

παρατεταμένη ανομβρία των δύο τελευταίων ετών δημιουργεί νέα δεδομένα, αλλά σε 

καμία περίπτωση δεν πρέπει να τεθεί εν αμφιβόλω η πλήρης υδροδότηση της 

πρωτεύουσας.  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6544

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/9/2024



 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 

1) Είστε ενήμεροι για τις αναφορές των αρμοδίων φορέων ύδρευσης, καθώς και των 

επιστημόνων οι οποίοι ερευνούν και μελετούν το μείζον πρόβλημα της 

λειψυδρίας; 

 

2) Σε ποίες ενέργειες θα προβούν τα αρμόδια Υπουργεία για την λήψη μέτρων και 

την υλοποίηση τεχνικών έργων τα οποία είναι πιθανό να βελτιώσουν και να 

εξασφαλίσουν την απρόσκοπτη υδροδότηση των καταναλωτών, τόσο στην 

πρωτεύουσα όσο και σε κάθε κατοικημένη περιοχή της χώρας; 

 

3) Θεωρείτε ότι η λειψυδρία θα προκαλέσει αύξηση της τιμολόγησης του νερού και 

αν ναι πώς θα διασφαλιστεί η μη επιβάρυνση των ελληνικών νοικοκυριών, τα 

οποία αντιμετωπίζουν ήδη την εξοντωτική ακρίβεια στο σύνολο των βασικών 

αγαθών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αλέξανδρος Ζερβέας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




